
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 

 
 Sitzungstermin: Montag, 11.11.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der 

Jugend 4, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Frau Gisela Gebauer  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Karsten Dietz  
Ortschaftsrat Peter Görisch  
Ortschaftsrätin Rosemarie Hajek ab 19:05 Uhr, Top 3 
Ortschaftsrätin Cornelia Richter ab 19:03 Uhr, Top 3 
Ortschaftsrat Hans Rießler  
Herr Ronald Siegert  
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlte: keiner 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2 

Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

7.10.2013 
 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die im Top 3 gewünschte Mitteilung zum 

Stand kommunaler Objekte an die Erdgasleitung und überreichte allen Ortschaft-
sräten ein Schreiben der Verwaltung. Die Aufträge für die jeweiligen Objekte 
(DGH, Kita, Feuerwehr, Jugendclub) werden demnächst von der Verwaltung 
ausgelöst. Die Konditionen aus 2013 gelten auch in 2014, falls die Maßnahmen 
nicht mehr in diesem Jahr realisiert werden. Für das DGH soll laut Mitteilung der 
Verwaltung nur 1 Gasanschluss gemeinsam mit der Schule und der Turnhalle 
erfolgen. Der Ortschaftsrat bittet um Überprüfung, ob es finanziell möglich wäre, 
die Schule und die Turnhalle separat mit einem Gasanschluss zu versehen, so 
dass es 3 Anschlüsse sind.  
 
(19:03 Uhr, OR Richter nimmt an der Sitzung teil) 
 
OR Görisch merkte an, dass eine Trennung der Heizanlage vom DGH viel zu 
hohe Kosten verursachen würde und wüsste auch in der Turnhalle vom Platz her 
nicht, wo dort eine Heizung aufgestellt werden sollte. Ferner ist nicht bekannt, 
falls die Schule irgendwann einmal veräußert werden sollte, was der Nachnutzer 
für eine Heizanlage einbauen möchte. Eine Trennung der Schule vom DGH ist im 
Nachgang immer noch möglich.  
 
(19:05 Uhr, OR Hajek nimmt an der Sitzung teil) 
 
Die Ortsbürgermeisterin regte an, noch einmal einen Fachmann von den Stadt-
werken Wittenberg vor Ort zu bitten, um abzuklären, ob eine Trennung des DGH 
von der Schule finanziell möglich ist und warum das Angebot für den Gasan-
schluss des DGH bei über 5 T€ liegt und bei der Feuerwehr nur bei 1.773,50 €.  
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Die Ortsbürgermeisterin informierte über eine gemeinsame Ortsbegehung mit 
den Ortschaftsräten Dietz und Siegert, auf der Suche eines gemeindeeigenen 
Weihnachtsbaumes für den Dorfplatz. Einstimmig favorisierte man den Baum am 
„Gebauer-Eck“ neben dem Grundstück von Fam. Schulze. Auch in der Linden-
straße hat man sich für einen Baum entschieden, hier bedarf es aber der Ge-
nehmigung durch die Wohnungsbau GmbH. Eine Entscheidung liegt derzeit noch 
nicht vor. 
 
Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 8 0 8 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  

 
  
 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen und Mitteilungen gab, beendete die Ortsbürgermeisterin 

den öffentlichen Teil dieser Sitzung.   
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 12.11.2013 
 
 
 
 
   Gebauer       Noeßke 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
 


	Name
	Text
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	Kontrollkästchen1
	Kontrollkästchen2
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Zu

